

6岁儿童不慎落水顺江漂流

老人急中生智甩竿“钓人”

4月23日，栖霞桥附近的一家饭店里，市民杨先生借着请吃饭的机会，向好心人张萌、秦小华、李仲初表示感谢。

“我的儿子落水后，沿着漓江漂了一百多米。如果不是他们及时出手，我儿子就危险了。”杨先生说，多亏张萌等人救人的义举，他的儿子才平安无事。

◀张萌（水中）和李仲初、秦小华三人合力把孩子救上岸。
受访者供图

↓杨先生（右一）向张萌（左一）、李仲初（左二）和秦小华（右二）三人表示感谢。



◎男孩落水顺江漂流

秦小华和李仲初是好友，两人年龄都是70岁左右，他们常在龙珠路卧龙山庄附近钓鱼。

22日中午1点左右，秦小华和李仲初一边钓鱼一边闲聊。突然，他们听到河岸上游传来呼喊声：“有人落水了！有人落水了！是个小孩！”

“我们马上往江面看，发现从上游漂下来一个落水的小孩，离江岸边大概三米的距离。”秦小华说，“小孩穿着黑色的上衣、黑色裤子。他脸朝下趴在水面上，手脚还在不停地挥动。”

李仲初和秦小华赶紧提醒上游的钓友帮忙，让他们把鱼竿伸到落水小孩身边。

“小孩的手好像碰到了递过去的鱼竿，不过没有抓到。我觉得那时候他已经渐渐失去意识了。”李仲初说，落水的小孩没抓到鱼竿反而向下游漂去，并且越漂离岸边越远，等他漂到我们这边时，已经飘离岸边五六米了。

◎老人急中生智甩竿救人

“河堤有一米多高，我们俩年纪大了，水性也不是很好，对下水救人这件事心里没底，但是突然灵光一现，想到先试试用鱼竿把小孩拉到岸边来。”于是，秦小华顺手捡起一根鱼竿，往落水小孩身上甩去，想用鱼钩钩住小孩，“我朝着小孩的方向甩了好几竿，所幸钩住了他脚上的运动鞋。”

秦小华慢慢收线，小孩的身体被鱼线牵引，缓缓向岸边靠近。

这时，李仲初已经在岸边找来了一根2米多长的树枝。等到小孩靠近时，李仲初用树枝抬起小孩的头部，让他的头尽量露在水面上。

水面离河堤有一米多高，两个70岁的老人保持着用力的姿势，很快便手发抖、脚发颤。

“我们不敢有丝毫松懈，生怕一松手，孩子就漂走了。”秦小华说，他和李仲初只能朝四下大声呼喊，希望能有人来帮忙，把孩子救上岸。

◎众人合力将男孩救起

李仲初和秦小华救人的时候，张萌正好在附近。看到两位老人成功“钓”到了落水的孩子，张萌没有犹豫，他冷静地把鞋子脱掉、手机放在岸边，然后义无反顾地跳进了江水里。

江水十分的凉，张萌入水后发现，靠近岸边水深大概有1.7米，没过他的眼睛。

“我下去的时候，发现落水的男孩已经嘴唇发白，失去意识了。”张萌说。张萌立刻托着男孩的腰部把他的上半身抬出水面。岸上的李仲初和秦小华拽住男孩的手臂，把男孩拉上了岸。

上岸后，张萌的全身都已经湿透，他的手臂上、脚上好几处被堤岸和水里石头划伤。张萌来不及处理，他立刻拨打了110报警电话和120急救电话。

等待救援来临的时间，三人争分夺秒地对男孩进行抢救。

李仲初用手环着男孩的腰部，让他口鼻朝向地面，张萌和秦小华则在不停地拍打男孩的背部，希望他能把呛进去的水都吐出来。

三人这样操作了几分钟，突然男孩吐出了胃里的食物，然后是“哗啦啦”几大口江水，随即“哇”地

一声哭了出来。

张萌、李仲初、秦小华三人见状，心里终于安定下来。“这说明孩子恢复意识了，已经脱离危险了。”李仲初说。

◎男孩父亲向恩人致谢

据了解，落水的男孩6岁多，家住卧龙山庄附近。事发当天，男孩中午放学后被奶奶接到家里，然后挣脱了奶奶的手跑了出去。

“孩子跑出去后，我们全家都在找他。”男孩的父亲杨先生说，他们为了找男孩还报了警。

杨先生在派出所等消息的时候听到警方通知，有个落水儿童的特征和他儿子高度相似，他的心一下就紧了，“当时我老婆就在江边找人，我电话通知她一起赶到现场，看到儿子平安无事，全家人悬着的心终于放下了。”

22日当天，赶到现场的杨先生对李仲初、秦小华、张萌三人表示感谢。他留下了三位恩人的联系方式，随后带儿子到医院做检查，确认儿子的身体并无大碍。

23日晚上，在杨先生的再三邀请下，张萌、李仲初、秦小华三人再次相聚于栖霞桥附近的一家饭店。

“我要向救我儿子的恩人们表示感谢。”杨先生说，

“我的孩子平常就很喜欢玩水，我们推测他就是从卧龙山庄附近的一处临江台阶玩水时掉下江的，离被救的地方有100多米。如果没有三位好心人的义举，孩子再往下游漂一段时间的话，那就危险了。”

“是你们给了我孩子第二次生命。”杨先生紧紧握住张萌、李仲初和秦小华三人的手，感谢他们让自己的儿子平安回家。

记者刘净伶 文/摄